Betreffzeile: 
Nächster Boxenstopp: Strategische Kompetenzplanung mit dem neuen IT-Tool SIBYL Automotive
Im Textbereich der E-Mail:
Sehr geehrte Damen und Herren,
zukünftige Kompetenzbedarfe zielgerichtet zu decken, bedarf systematischer Planung. In der Automobilindustrie gilt dies speziell für kleine und mittlere Unternehmen, die durch die Transformation der Branche vor besonders großen Herausforderungen stehen. Gleichzeitig tragen weitere Rahmenbedingungen wie der demografische Wandel, der Akademisierungstrend und die Anforderungen an die digitalisierte Arbeitswelt maßgeblich zu Fachkräfteengpässen bei, die in vielen Berufen und Regionen immer deutlicher zu spüren sind. Viele Unternehmen werden es deshalb in Zukunft schwerer haben, neue Beschäftigte zu finden und langfristig an sich zu binden. Damit sie trotzdem immer genügend Mitarbeitende mit den benötigten Fähigkeiten haben, brauchen sie eine strategisch angelegte Kompetenzplanung.

Initiiert von der Nationalen Plattform Zukunft der Mobilität und gefördert vom Bundesministerium für Arbeit und Soziales haben das Institut für Beschäftigung und Employability IBE sowie das Fraunhofer-Institut für Arbeitswirtschaft und Organisation IAO das kostenfrei verfügbare IT-Tool SIBYL Automotive für eine strategische Kompetenzplanung entwickelt. Es bietet eine praktische Handlungshilfe für Unternehmen, um eine strategische Kompetenzplanung in Zusammenarbeit mit Führungskräften und ihren Teams unkompliziert durchführen zu können – ganz besonders mit Blick auf erforderliche Kompetenzen der Beschäftigten im Bereich Automotive. Zusammen mit dem IT-Tool PYTHIA Automotive ist SIBYL die optimale Vorbereitung für eine strategische Personalplanung, um den qualitativen Personalbedarf noch besser bestimmen zu können. Sie können es ab sofort kostenfrei über www.skill-tool.com herunterladen.

Wir würden uns freuen, wenn Sie uns bei der Bekanntmachung von SIBYL Automotive bei Fach-, Unternehmens- und Personalverantwortlichen in ähnlicher Weise behilflich sind, wie Sie es bei der Veröffentlichung von PYTHIA Automotive bereits getan haben, damit möglichst viele kleine und mittlere Betriebe davon profitieren können. Nicht zuletzt deshalb haben die Downloads auf der Homepage bereits eine beträchtliche Höhe erreicht. 

Auch für die Öffentlichkeitsarbeit von SIBYL Automotive stellen wir Ihnen gerne wieder Informationen bereit, die Sie über Ihre eigenen Kanäle weitergeben können, zum Beispiel über:
· eine Meldung auf Ihrer Website oder im Newsletter oder
· Postings auf Social-Media-Kanälen unter dem Hashtag #sibylautomotive
Nutzen Sie dafür gerne die für Sie vorbereiteten Kommunikationsmittel für SIBYL Automotive:
· einen kurzen Meldungstext
· einen längeren Informationstext
· ein Erklärvideo
· Bildmaterial
Sie finden alle Materialien unter dem folgenden Download-Link zu Ihrer freien Verwendung.
Für Fragen und Anregungen stehen wir Ihnen natürlich sehr gerne zur Verfügung. Wir freuen uns sehr, wenn Sie uns erneut unterstützen und wir Sie, Ihre Institution sowie Ihre Zielgruppen mit SIBYL Automotive und der strategischen Kompetenzplanung begeistern können. 
Tausend Dank in jedem Fall für die gute Zusammenarbeit auf dem Weg zur Transformation der Automobilindustrie!
Mit den besten Wünschen und Grüßen
