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Kurzmeldung, Mai 2022

Planen Sie Ihre strategischen Kompetenzen mit dem kostenfreien IT-Tool SIBYL Automotive

Kostenfreies Angebot unterstützt KMU in der Automobilindustrie

Initiiert von der Nationalen Plattform Zukunft der Mobilität und gefördert vom Bundesministerium für Arbeit und Soziales unterstützt das neue und kostenfrei verfügbare IT-Tool SIBYL Automotive kleine und mittlere Unternehmen, vor dem Hintergrund der Transformation der Automobilindustrie die Deckung ihrer zukünftig benötigten Kompetenzen strategisch zu planen. Das Beste daran: Die Führungskräfte und Mitarbeiter:innen werden dabei einfach und unkompliziert mit einbezogen. 

Wie lassen sich die zukünftig notwendigen Kompetenzen in der Belegschaft ermitteln? Wie kann den hohen Anforderungen der Automotive Transformation begegnet werden? Wie können Führungskräfte bei der Beantwortung dieser Fragen mit eingebunden werden? Mit dem auf Microsoft® Excel® basierenden IT-Tool SIBYL Automotive geht dies ganz einfach. Das Tool bietet Unternehmens- und Personalverantwortlichen eine selbsterklärende und praktische Handlungshilfe an, mit der eine strategische Kompetenzplanung unkompliziert durchgeführt werden kann - ganz besonders mit Blick auf erforderliche Kompetenzen der Beschäftigten im Bereich Automotive. Zusammen mit der „großen Schwester“, dem IT-Tool PYTHIA Automotive, ist SIBYL die optimale Vorbereitung für eine strategische Personalplanung, um den qualitativen Personalbedarf noch besser bestimmen zu können. Das perfekte Duo also!

Das Tool wurde vom Institut für Beschäftigung und Employability IBE entwickelt und begleitet von Fraunhofer-Institut für Arbeitswirtschaft und Organisation IAO. Sie können es ab sofort kostenfrei über www.skill-tool.com herunterladen.

Sie haben Fragen? Dann kontaktieren Sie uns über: hello@skill-tool.com
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